

农民60岁以后将享受国家养老金

人保部同时回应“乙肝体检”“开胸验肺”等热点问题

中国农民60岁以后都将享受到国家普惠式的养老金。昨天,人力资源和社会保障部在国新办发布会上介绍了今年上半年中国就业和社会保障工作进展情况,并回应了“乙肝体检”“开胸验肺”等热点事件。

退休养老金月增110元

人力资源和社会保障部副部长胡晓义透露,新医改方案今年3月上旬公布以来,国务院以及有关部门采取了一系列贯彻措施,其中扩大基本医疗保障制度的覆盖面是作为新医改方案的第一项重要任务,在今年上半年取得了新的进展。“今年我们确定的目标是城镇职工和居民参加医保人数要达到3.9亿人,加上新农合的8亿多人,整体上今年将有超过12亿中国公民能够享有基本的医疗保障。”他说。

同时,中央财政还安排了429亿元专项补助资金,用于解决关闭破产企业退休人员等困难群体参加医保的问题。

胡晓义说,国务院还决定提高医疗保障水平,要求职工医疗保险、城镇居民医疗保险以及新农合,都要在现有报销比例的基础上提高最高支付限额,住院费用报销比例要比去年提高平均5个百分点。

胡晓义还表示,今年全国已有25个省份实行了养老保险省级统筹。2009年调整后的企业退休人员月人均养老金达到1200元,月人均增加110元。

新农保试点十一五启动

人力资源和社会保障部就业促进司副司长王亚栋透露,今年春节以后,有95%的农民工回到城里就业。

王亚栋介绍,到2008年底,全国农民工就业的总量是2.25亿,其中外出农民工是1.4亿。今年春节前,大概有50%返乡,有7000万人,其中的1800万人需要解决就业问题。

胡晓义表示,新农保是个人缴费、集体补助和政府补贴相结合,是三个筹资渠道。新农保在支付结构上的设计是两部分:一部分是基础养老金,一部分是个人账户的养老金。而基础养老金是由国家财政全部保证支付的。换句话说,就是中国农民60岁以后都将享受到国家普惠式的养老金。

上半年城镇登记失业率4.3%

胡晓义介绍,1—6月,全国城镇新增就业569万人,完成全年900万目标的63%;下岗失业人员再就业271万人,完成全年500万目标的54%;就业困难人员实现再就业79万人,完成全年100万目标的79%;城镇登记失业率为4.3%,与一季度持平。

国企高管薪酬不可与职工悬殊

胡晓义介绍,规范国企负责人薪酬将遵循五个原则:第一,市场调节和政府监管相结合,不能错位;第二,激励功能和约束机制相统一,不能偏废;第三,短期的激励和长期的激励兼顾,不能近视;第四,高管人员的薪酬增长和职工工资的增长相协调,不能悬殊;第五,完善薪酬制度与规范补充保险、职务消费等相配套,不能单一。

■综合新华社电

热点回应

“乙肝体检”

不应作为就业准入限制

胡晓义在回答“乙肝体检”的相关问题时表示,在就业领域,关于反对任何就业歧视,相关法律都有明确的规定。《就业促进法》和《劳动法》都规定,禁止一切的性别、民族、种族等各类歧视。在就业领域,只要不会对公众构成危害,用人单位都不应该将乙肝体检作为就业准入的限制。

“开胸验肺”

漠视劳动者健康权利应严惩

胡晓义表示,关于“开胸验肺”事件,他也非常关注各方面的报道。无论是用人单位还是相关机构,一切漠视、忽视劳动者生命和健康权利的行为都应该依法、依规受到严肃处理和社会的严厉谴责。胡晓义表示,张海超的职业病鉴定已经确定为三级伤残,当地的劳动保障部门已经认定他为工伤,劳动保障部门正在积极地联系专家委员会对他进行伤残等级的鉴定。有关部门高度重视这个事件,同时也从这个事件当中举一反三,加强各方面的制度建设。

“上下班机动车事故不算工伤”

交通事故已有救济渠道

工伤保险条例修改征求意见稿中,不再把上下班途中遭遇机动车交通事故列入工伤的范围。对此,胡晓义解释说,提出这一修改动议的背景是在2003年制定工伤保险条例的时候,道路交通事故的赔偿没有充分的救济渠道。而在2006年颁布实施机动车交通事故责任强制保险条例之后,道路交通事故有了相应的救济渠道。这种救济和工伤保险的救济之间是什么样的关系,有关方面进行了反复的讨论。

油价下调,公交客运成本下降

各地燃油附加费暂未取消

快报讯(记者 郑春平)这次成品油价格下降到昨天恰好一周,记者从江苏省物价局了解到,该局监测的全省交通运输业成本也随之降低。不过,南京、无锡等地此前开征的出租车燃油附加费、苏南等各市开征的长途公路客运燃油附加费目前并无取消的明确计划。

这次成品油价格下降后,公交、客运、出租车燃油成本支出明显减少。例如,常州市公共交通集团公司每月消耗0#柴油共计1974吨,这次油价下调后,购进价格比6月30日平均下降220元/吨,柴油费

6日有“半影月食”

8月6日,时值农历六月十六,一轮圆月当空照。天文专家介绍说,当公众欣赏大圆月的同时,一次半影月食会悄然发生。

天文专家介绍说,半影月食就是月球进入地球半影(相对较亮的一部分影子)的天文现象,这时地球挡住了一部分太阳照向月球的光,月球看上去要比平时昏暗一些。本次半影月食开始的时刻为北京时间6日7时04分,10时14分结束。此次半影月食观测条件虽然不理想,但却是在欣赏满月的最佳时机。

■新华社

医卫

解决看病贵 卫生部拟建电子病历

昨天,卫生部发布了关于征求《电子病历基本架构与数据标准(征求意见稿)》意见的通知,其中,明确指出电子病历须记录医疗机构历次就诊所发生的医疗费用摘要信息等内容,以实现医疗过程监管,从而解决居民“看病难、看病贵”等问题。

《意见》要求,电子病历的主要内容应包括:病历概要、门诊(急)诊疗记录、住院病历记录、健康体检记录、转诊记录、法定医学证明及报告、医疗机构信息等七个业务域的活动记录。其中,病例概要中须记录医疗费用方面的相关信息。 ■北京晨报

青海应对肺鼠疫 封锁3500平方公里

青海省海南藏族自治州肺鼠疫疫情目前得到有效控制。7月30日,海南州兴海县子科滩镇发现一起疑似鼠疫疫情,首例患者于当日死亡。经实验室48小时细菌培养结果呈阳性,根据患者临床表现、流行病学调查和实验室检测结果,专家确认为肺鼠疫。青海省根据相关法规和专家建议,及时将疫情发生地周边3500平方公里的范围作为本次疫情的疫区,并采取严格的控制措施,开展交通检疫。 ■新华社



Photoshow

据英国媒体8月4日报道,近日英国男子理查德·梅斯顿在英国德文郡一植物园内拍摄下天鹅妈妈背驮小天鹅回巢的温情照片。

新浪

▶出门看天

主持人 刘峻

双台风互相牵制 南京持续阴雨

持续的阴雨天气还没有结束,海洋上两个凶猛的台风突然生成,并呈夹击之势扑向我国广东和福建等地区。目前,两个台风不会正面冲击江苏,但是其携带的庞大的水汽可能会带来风雨影响。

据中央气象台消息,今年第7号台风“天鹅”、第8号台风“莫拉克”昨天分别生成。省气象台专家告诉记者,“双台风”只是说明两个台风互相影响,会导致各自行走的路径将更为复杂,并不是说势力“叠加”更加凶猛。国家减灾委昨天针对双台风启动了救灾预警响应,并向上海、福建、湖南等地发出通知,要求紧急部署救灾工作。省气象台专家告诉记者,从目前情况来看,双台风不会正面冲击江苏,但是间接影响还不确定。昨天,苏州一些地区出现了局部

南京三日天气
今天 阴有阵雨或雷雨,局部雨量中到大,23~29℃
明天 多云到阴有阵雨,23~30℃
后天 阴有阵雨,24℃~29℃

SUNING苏宁电器

家电·生活·创想

服务热线:4008-365-365

www.suning.com

本版活动仅限南京地区 活动时间:2009.8.5-2009.8.9

3C魔幻达人 本该我当红

2009苏宁暑期3C促销季

苏宁电器 6折

交通银行30特惠活动

8月5日-9日,在苏宁各门店购电脑/手机/数码相机交通银行信用卡办理3期/6期/12期商场POS分期付款,即可享受0首付/0利率/0手续费的超值优惠!

电脑

活动期间来苏宁购指定型号电脑送手机、无线路由器、U盘、摄像头、NBA时尚背包、3G套餐、无线键鼠等。

海尔T68D T6400/2G/250G/14.1寸ROMBO/28M独显 3999元	HP CQ40-521 T6500/2G/320G/14.1寸N103M 512M独显 4799元	华硕X85E59Se T5900/2G/500G/DVD刻录/512M独显/14.1寸 4888元	联想L3000G430AP7450 P7450/2GB/250G/VISTA/GF9300 256M无线/摄14.1寸 4999元
三星M2710 CG三星首款音乐手机 -200万像素 1398元	诺基亚5630 -320万像素 智能手机 音乐手机 1999元	佳能数码单反相机EOS50D 18-200镜头 1510万有效像素 全手动支持 人工智能自动对焦 11844元	尼康单反相机D700 EXPEED影像处理器 12.1万有效像素 17600元

手机

预存600元话费送400元
预存400元话费送300元

8月5日-8月31日,在苏宁活动门店,凭本人学生证或准考证,办理联通新入网,充话费即送购机补贴。

凭学生证购买指定手机的学生还可获得**270元**话费。

苏宁电器,更值得信赖! 网购地址:www.suning.cn 网购热线:4008-198-198

网上商城

电器专家